
 

 

 

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES BAU- UND UMWELTAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 18.01.2016 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:17 Uhr 
Ort: Rathaus, Sitzungssaal 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Pfann, Robert    

Ausschussmitglieder 

Dorner, Michael    
Hönig, Markus    
Kremer, Jürgen    
Scharpff, Wolfgang    
Schulze, Bernd Dr.    
Seidler, Richard    
Städler, Anja    
Theiler, Michael    
Wystrach, Harald    

Schriftführer/in 

Städler-Ohnesorge, Manuela    

Verwaltung 

Mitzam, Rudolf    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 

07.12.2015 
 

   
 2   Aufstellung des Bebauungsplanes. "Nr. 13 für Leerstetten, südl. 

Schwabacher Str."; Satzungsbeschluss 
2016/0345 

   
 3   Berichte der Verwaltung  
   
 4   Anfragen der Ausschussmitglieder  
   
 



Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 18.01.2016  Seite 3 von 5 

Erster Bürgermeister Robert Pfann eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Bau- und 
Umweltausschusses. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Bau- und Umweltausschusses fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 07.12.2015 

 
Beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  2 
Aufstellung des Bebauungsplanes. "Nr. 13 für Leerstetten, südl. Schwaba-
cher Str."; Satzungsbeschluss 

 
Zur erneuten öffentlichen Auslegung gemäß § 4a Abs. 3 BauGB i. V. m. § 3 Abs. 2 BauGB so-
wie die erneute Beteiligung der Behörden gemäß § 4a Abs. 3 BauGB i. V. m. § 4 Abs. 2 BauGB 
mit eingeschränkter Beteiligung der Träger öffentlicher Belange sind bisher keine Stellungnah-
men eingegangen.  
 
Eventuell noch bis 11.01.2016 eingehende Stellungnahmen und erforderliche Bearbeitungen 
werden bis zur Sitzung nachgereicht. 
 
Der Bebauungsplan könnte somit als Satzung beschlossen werden. 
 
Von Herrn Mitzam wird erläutert, dass das Landratsamt Roth im Zuge eingeschränkter Beteili-
gung der Träger öffentlicher Belange noch eine Stellungnahme beim Markt Schwanstetten am 
11.01.2016 eingereicht hat. Diese wurde vom TB Markert bearbeitet.  
 
Herr Mitzam verliest die Hinweise und Einwendungen des Landratsamtes Roth, sowie die Ab-
wägungen des TB Markerts.  
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Der Vorsitzende merkt an, dass die Satzung erst mit öffentlicher Bekanntmachung rechtskräftig 
wird. Wenn die mit den Grundstückseigentümern zu schließenden Verträge unterschrieben vor-
liegen, wird die Rechtskraft herbeigeführt.  
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt aufgrund des § 10 Abs. 1 BauGB den Bebauungsplan 
„Leerstetten 13, südlich Schwabacher Str.“ als Satzung. Der Bebauungsplan besteht aus 
dem Planblatt mit Textteil und Satzung, sowie Begründung mit Umweltbericht, jeweils in 
der Fassung vom 05.11.2015. 
 
Beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  3 Berichte der Verwaltung 

 
Keine 
 
 

TOP  4 Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
MGR Seidler fragt, ob sich inzwischen für den Asylbewerberhelferkreis ein Raum zur Aufbewah-
rung von Sachspenden gefunden hat. 
 
Der VS bringt vor, dass die Erfahrungen, die der Helferkreis in Wendelstein, mit einer Kleider-
kammer gemacht hat, nicht durchweg positiv waren. Es hat sich gezeigt, dass teilweise marode 
und kaputte Sachspenden abgegeben werden und die Sortierung sowie Reinigung einen hohen 
Zeitaufwand erfordert. 
 
Von MGR Seidler wird vorgebracht, ob man eine zentrale Räumlichkeit zur Verfügung stellen 
kann. 
 
Der VS weist darauf hin, dass es bereits zentrale Einrichtungen in Roth und Pfaffenhofen gibt, 
deren Lager gut gefüllt sind. Der VS fügt hinzu, dass eventuell ein Teil des alten Feuerwehr-
hauses in Leerstetten in Betracht gezogen werden könnte. 
 
MGR Seidler schlägt vor, dass in Objekten, in denen Asylbewerber wohnen, die Kellerräume als 
Lager genutzt werden könnten. Speziell weist er auf das Anwesen Wolfsgrubenstraße 10 hin. 
 
Der VS erklärt daraufhin, dass die Nutzung der Räume erst mit dem Vermieter geklärt werden 
müsste. Zudem sollte mit dem Asylbewerberhelferkreis erst abgesprochen werden, ob über-
haupt noch Bedarf besteht. Der VS wird das Thema beim nächsten Zusammentreffen mit dem 
Helferkreis ansprechen und klären. 
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MGR Scharpff fragt, ob nach Genehmigung des Bebauungsplans noch in diesem Jahr mit dem 
Bau begonnen werden könnte. 
 
Herr Mitzam bestätigt dies. 
 
MGR Scharpff erkundigt sich über den Sachstand der Oberflächenentwässerung im Wochen-
endhausgebiet.  
 
Von Herrn Mitzam wird diesbezüglich erklärt, dass das Ingenieurbüro Wolfrum noch dabei ist 
das Konzept fertigzustellen.  
 
MGR Scharpff möchte gerne wissen, ob für den Netzrückkauf von der Kanzlei  Rödl und Partner 
bereits die Wirschaftlichkeitsanalyse beim Markt Schwanstetten eingegangen ist.  
 
Vom VS wird geantwortet, dass die Main-Donau-Netzgesellschaft die Daten erst im Dezember 
2015 an den Markt Schwanstetten geliefert hat. Diese wurden an die Kanzlei Rödl und Partner 
zur  Bearbeitung weitergeleitet.  
 
 
 
Mit Dank für die konstruktive Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Robert Pfann um 19:17 Uhr 
die öffentliche Sitzung des Bau- und Umweltausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Robert Pfann    Manuela Städler-Ohnesorge 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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